

NEBRASKA

Ze státního sněmu.

V senátu byla rozvodní předloha Mockettova odložena na neurčito po velmi ostré debatě. To znamená její smrt. Prozatím tedy zůstane rozvodní zákon pro Nebraska ty samé, jaké jsou v platnosti nyní.

Z předlohy v pondělním zasedání v senátu podaných zaslouhuje zmínku Tucker z Richardson, navrhuje, aby na každém pytlíku mouky a jiného meliva vytištěna byla váha, tak aby se předložilo podvādění, kteréž se dnes provádí.

V úterý měli členové legislatury z Omahy poradu s E. Rosewatem, J. P. Breenem a W. T. Nelsonem, týkající se charteru města Omahy a v ní usnešeno:

Že volby městské mají být odloženy na jaře a že lhůta pro každého úředníka má být tři roky. (Anderson ve své předložce navrhol, aby volby odloženy byly na podzim a aby lhůta úřední byla jen dva roky.)

Abyste městské a okresní zřizovací odbory byly spojeny.

Abyste zastupci do městské rady byli nominováni ve wardách a voleni v celém městě, a aby těchto zastupců bylo 12 pro město.

Abyste nařízeno bylo městské radě by upravila znovu okrsky pro 12 ward, by tyto měly pokud možno stejný počet obyvatelů.

Abyste ustanoveno bylo služné každého zastupce v městské radě na \$100 měsíčně.

Anderson souhlasí s těmito změnami a hodlá dle toho předlohu svou změnit.

Ve čtvrtek po velikém namáhání a po agitaci mezi členy legislatury prošla Dodgeova předloha zachraňující nyníšší vodárenskou komisii v Omaze. Lee náležal, aby připojeny byly dva rozumné dodatky k této předložce a sice, aby členové vodárenské komise nebrali žádné služné a nevydávali žádné peníze pokud město nezíská vodárnu a dále, aby nezavírala komise žádné smlouvy až teprve když skutečně město bude vodárnu vlastnit, lež vzdor tomu, že Lee sněmu ukázal, že komise již existuje dva roky a dosud nic jiného neudělala nežli jen brala peníze z městské pokladny, tu Dodgeova předloha byla přijata a dodatky Leeovy byly zavrženy. Z našich českých zástupců hlasoval Fitle proti předložce a Pospíšil pro ni. Proč, to vědí bohové!

Fosterova předloha, ustanovující trest vězení pro podplácení porotců od jednoho do pěti roků, přijata byla jednohlasně. Jacksonova předloha navrhuující zvýšení služného příručích státního komisaře rybářství a zvěře, byla porážena 40 hl. proti 37.

Tuto velice dobrou resoluci navrhnul Foster z Douglas.

Budiž uzavřeno, aby mluvčí domu ustanovil tříletní výbor s nařízením, aby tento prohlednul nyníšší zákon týkající se dopravních sazeb ve státu a opravil ho dle potřeby a v deseti dnech přednesl nižšímu domu rozumnou předlohu zákona pravidlující dopravní sazby, jež by byla spravedlivou k zasílatelům i dráhám státu.

Resoluce přijata byla jednohlasně a na výbor mluvčím Rousem ustanoveni byli: Foster z Douglas, Junkin z Gosper a Davis z Buffalo.

Předloha Thomasova (Douglas) v senátu, aby hasiči města Omahy pracovali 12 hodin denně a 12 hodin měli odpovědnost, byla odporučena k přijetí. Následkem předlohy této bude hasičský sbor v Omaze rozmnožen o 26 členů, a město bude mít zvýšené tlm

vydání o \$20,000 ročně, lež každý občan omažský s ní souhlasí.

Předloha Douglasova z Rock, ustanovující odměnu \$5 na zabiti velkých šedých vlků, \$2 na zabiti préríjních a \$1 na zabiti divokých koček, byla v nižším domě přijata. Také předloha Casebeerova z Gage, zapovídající výrobu a prodej cigaret a materiálu k zhotovení cigaret, byla přijata. Předloha tétož zapovídající sňatek mezi prvními bratřiči a sestřičkami, přijata též.

Náš český zástupce za Omahu, Fitle, podal v sobotním zasedání tuto dobrou předlohu zákona:

1. Která osoba, neb korporace, jež s prací aneb s výlohou získá, sbromáždí, aneb sestaví pro uveřejnění v tomto státě jakoukoli informaci týkající se běžných událostí pro dobro svých čtenářů a předplatitelů, má mít majetkové právo k novince takto získané, jež neztratí se uveřejněním jejím.

2. Budiž to nezákonným pro kteroukoli osobu, aneb korporaci přivlastnění si majetnictví takové novinky, aneb použití tu samou k otlačení bez svolení majitele a za každé takové nezákonné si přivlastnění, aneb zužitkování majetku majitel budiž oprávněn k náhradě prostřednictvím zákona v té samé míře jako v přivlastnění si jakéhokoli jiného majetku. Takovými majitel budiž zároveň oprávněn podati žádost kterémukoli soudci v distriktu o zákaz zapovídající takové otlačení zpráv v době 48 hodin, vyjímaje povolení majitele.

Přichosím do Omahy! Nejlepší česká kuchyně v Omaze nachází se v čís. 1245 již. 13. ulice (Metzova síň). Čisté postele, vzorná obsluha. Po celou sobotu práva pražská drůbež a polévka. O hojnou příděv žádá

27x4 Alois Kofisko.

Dvě nové banky zahájí obchod v době co nejkratší v Meadow Grove založena Meadow Grove Farmers and Merchants banka s kapitálem \$10,000 a v Tarnov, rovněž s kapitálem \$10,000 založena Tarnov State banka.

Farmer Adam Boedeker, bydlící jihozápadně od Plattsmouth, přehlézel předminulou neděli dobytek svůj v pastvu, když pojednou napaden byl zlovým býkem. Napadený rolník v ohraně fízil několikrát rozrušeně zvěře do nosu, avšak zápach hnaoucí se krve býka jen ještě více podráždil, a tento by byl Boedekera usmrtil, kdyby tomuto nebyl přispěl ku pomoci věrný jeho pes. Stav těžce zraněného farmaera považují lékaři za velice vážný.

Minulou středu chystala se 86letá stařenka Mc Danielsová, bydlící u syna svého Dana Mc Danielsa v Shubert, jíti na odpočinek, když se nešťastnou náhodou vzněly noční šatý nejspíše od jiskry, vyletouvlí z malých kamen. Stařenka pospíšila ku dveřím a otevřela je, aby přivolala pomoc. Kolemjdoucí soused spěchal jí na pomoc, avšak když k ní doběhl, stařenka skácela se na podlahu a v méně než pěti minutách byla mrtva.

V Columbus nalézá se v St. Marys hospitalu mladý Polák J. Matea, jehož domov jest v okrese Nance. Matea chtěl uniknouti šerifovi, kterýž jej měl zatknouti pro nedodržení manželského slibu, daného jedné polské dívce bližší Genoa, a za tou příčinou pustil se do pískových kopců, kdež spal v kupě sena při mrazu 25 stupňů pod nulou. Druhého dne nalezen

byl zle smrzlý a dopravu do nemocnice, kdež mu nejspíše budou obě nohy odejmuty.

V sobotu odp. odbýval se pohřeb osmiletého synka Jamese Hrdličky, kterýž usazen jest ně. kolik mil na sever od města Humboldt. Smrt mladého Jamese převoděna byla zvláštním způsobem. Minulé léto polkl nešťastnou náhodou malý mozazný hřebík, kterýž chtěl upevniti v zásuvice u psacího stoiku. Brzy na to vážně onemocněl a lékařům nepodařilo se nalézti místo, kde hřebíček uvisl. Před dvěma měsíci vykašlal chlapec hřebík silně již rezavý nepochybně z průdušnice, avšak vzor tomu stav jeho horšil se den ode dne, až konečně dotrpěl. Pochován byl na český hřbitov.

V North Platte obývala se minulou středu v místnostech obchodního klubu schůze četných pěstitelů cukrovky a městských obchodníků. Ve schůzi té podal Heward Leavitt od Standard Sugar Beet Co. návrh, že postaví v některém místě v Lincoln okrese, Neb., cukrovar, bude-li mu zajištěno smlouvou před 1. červencem 1905. že v okresech Lincoln, Keith a Dawson pěstována bude cukrovka na 6,000 akrech. Cukrovar má být hotov do sklizně řepy v roce 1906 a má se v něm spracovati 600 tun řepy denně. Pěstitelé cukrovky mají uzavřiti smlouvu na pěstování řepy na udané rozloze pro rok 1906, 1907 a 1908 a za tunu mají dostávati během doby té \$5. Jest naděje, že dojde ku stavbě cukrovaru, kterýž umístěn bude nejspíše v North Platte.

Jen své duchapřítomnosti má co děkovati malá dceruška dělníka Balla, zaměstnaného v dlnách Union Pacific úřahy v Grand Island, že unikla hrozné smrti. Předminulé úterý, krácejše přes tratě Burlington dráhy, byla uspořozněna zřizencem, aby se vyhnu-la příjždějímu vlaku. Děvčátko uposlechlo a když se bralo přes jinou trať, nešťastnou náhodou uklouzlo a upadlo zrovna před třemi kárami, směrem tím posunovanými. Zřizencem na dcerušku vztklil, aby se položila rovně, což tato s nevšední duchapřítomností učinila. Všechny tři káry přes ni přejely, avšak děvčátko vyvázlo beze všeho úrazu.

Min. pátek ve 3 hodiny odpoledne sponzorován byl požár v jídelně velké parní prádelny v Hebron. Vzdor veškerém úsilí hasičů, jichž oblek byl ledem pokryt, celá téměř budova s větší částí obsahu byla požárem zničena. Majitel prádelny Cisar utrpěl veliké ztráty. Pojištění obnášelo pouze \$2,000. V sobotu odpoledne hebia popelem velká dřevěná dvoupatrová budova na farmě J. H. Galleyho, tři míle jihozápadně od Columbus. Budova ta postavena byla v roce 1867 a bydlela v ní rodina Francisova, kteráž jen stěží zachránila osobní svůj majetek. Týž den ráno požkozena byla požárem stará okresní radnice ve Wahoo, jež před několika měsíci koupila ve veřejné dražbě Luther Academy. Požár vznikl u podlaže porotní síně, avšak šílení jeho v brzku učiněna byla přítrž. Škoda kryta jest pojištěním.

Náhlou změnou teploty může být snadno přivoděn záchvat reumatismu. Používejte pilně St. Jakoba Oel a bolesti v krátké době pomigou.

Největší. MASNÝ KRAM

na již. straně města vlastní krajani

Bratři Kunclové,

číslo 1244 jižní 13. ul.

Největší zásoby masa všeho druhu zuzenek, salámů, šunek a všeob. všeho, co v obor tento spadá.

Ceny levnější než kdekoli jinde.

Novinky ze Schuyler.

(Podává P. H. Hvoboda.)

Pořád zima a snůh. Longin Soušek od Clarkson byl zde minulý týden.

Ve středu minulý týden se zde v hotelu oběsil jeden z porotců jménem M. G. Bechtel od Howells. Co jej k samovraždě přimělo, se neví. Čin spáchal pouhým ručníkem, který si uvázal okolo krku a pověšil se na jeden sloupek u postele.

Minulý týden se pisatel stal svědkem velmi nepřijemné podivné vedle pošty. Jeden malý chlapec byl někým naveden, aby si dal jazyk na železné pero u kočárku, který právě před poštou stál. Nerozumou chlapec to ovšem udělal a jazyk mu ihned silně přimrzl. Na štěstí byl při tom J. R. Edgar a ten hned chlapce napomenul, aby se neukal a započal sbáněti teplou vodu. Nebylo možno hned tuto dostati a proto pisatel doběhl vedle do své dílny, kde trochu teplé vody na štěstí měl. Teplá voda brzo chlapce osvobodila, tak že to odbuše pouze strachem a trochu nastydším jazykem. Co by zaslužil padouch, který malé dítko k takovému nerozumu navede?

Nemálo naši osadu překvapila zpráva, že Jos. G. Dobry z čista jasna odejel pryč a nehodlá pryč se vrátiti.

Pan Bobisud z Rogers, jenž zde při soudě je za porotce, zastavil se u pisatele na chvíli minulý týden.

Čtenáři místní i okolní upozorňujeme na oznamku sokolského maškarního plesu. Seznam premie podáváme jinde.

Bývalý náš spoluobčan F. J. Everitt přijel sem minulý týden za obchodní záležitostí.

Wm. Dvořák a Jos. Prokeš odjeli minulý týden do Montany koupiti ovce, jež zde budou krmiti.

Taneční združení má své premie k maškarnímu plesu vylozeny v okně bývalého Sprecherova rohu.

Právník Fr. Doležal z Fremont se zde nalezal při soudu minulý týden.

Sprecherovo přelčení a soud vůbec bylo náhle ukončeno oběšením se jednoho z porotců.

Geo. R. Daughy, jenž nikdy v poslední době nebyl tuze silný, konečně minulý týden zemfel.

Našeho stíného šerifa J. A. Fialu též chcipka porazila a bylo mu dosti zle minulý týden. Snad bude zase brzo na nohou.

Paní Christine Ericksen též minulý týden zemfela na sešlost věku.

Martin Pošvaf od Richland se u nás minulý týden zastavil.

Mladý Jos. Kudrna se dostal minulý týden do "tráblu" skrze falšování podpisů na čekách. Dle posledních zpráv ale byl propuštěn.

Zdejší "Sun" má delší redakční pojednání, že by pošta měla být držána v budově bez jakéhokoliv jiného obchodu. Pan West má teď na poště svůj papírnický, knihový atd. obchod a za delších večerů bývá v místnosti tlačenice a čekání se často, za stávajících okolností, stává nepřijemné. Bylo by dobře změnu navrhovanou dosíci.

Náš sbor sokolský už vybral premie, které rozdá nejlepšími maskám na svém výročním plesu, který se letos odbývá 7. března. Nemí třeba obecenstvo unavovati dlouhými referáty o činnosti zdejších Sokolů. Každý ví, že jedině Těl. Jed. Sokol dovede uspořádati ryze českou zábavu. Vizte ohlášku.

Pěvecký sbor Lumír již zahájil své cvičení ve zpěvu a dle zájmu, jakýž členové jeví, možno souditi, že to bude krok učiněn v pravém směru.

Cvičící četa našich čilých Sokolů měla v nedělní týden pravý svátek, neb v ten den sem přibyl Sokol S. Kostlan z Fremont, aby zde nastoupil pravidelné cvičení. Pan Kostlan sem bude dojížděti každé neděle a pod jeho dozorem zajistě naši v cvičení velice se zdokonalí, neboť on jest cvičitelem z povolání a při různých závodech sobě získal mnohé vyznamenání. Jen se, hoši, teď držte a uvidíme den, kdy se vám v Nebrasce nebude moci žádná četa vyrovnati.

Budeme zde míti ještě jednoho řezníka a to poblíž obchodu pana Boltóna.

Distriktní soud zde byl zahájen v pondělní týden. Soudce Reeder zasedá.

Hudební nástroje

Zaslám zdarma moje krásné ilustrované cenníky hudebních nástrojů, Krásoú piana, organy, souknaé nástroje, housle, pravé české harmoniky, koncertiny a j. Nejnižší ceny. Vydavatel českých hudebních pro kapely. Výchovní jednání V. F. Cervený a Synové světoznámých hudebních nástrojů. Pište hned.

LOUIS VITÁK,
606 201 Wabash Ave., Chicago, Ill.

Krajané! Pozor! Poslyšte!

Maškarní Ples

T. J. Sokol ve Schuyler

se letos odbývá

7. března v síni p. J. Janečka.

Toto jest jediný RYZE ČESKÝ MAŠKARNÍ PLES, při němž se po česku pobavíte a sobě zatančíte. Znáte sokolské zásady a proto podporujte věc ušlechtilou. Letos Sokol rozdá

17 krásných, cenných a praktických \$150
premií, jichž cena obnáší nejméně \$150

Premie vystaveny jsou v obchodu p. Tom. Wáchy; prohlédněte si je a zajistě dostanete laskominy za maškarádu se vystrojiti a premii některou uloviti. Kupte si lístky v čas, jsou na prodej u všech českých obchodníků.

Vstupné: Maskar neb pán 50c. Nemaskovaná dáma 35c. Dětky do 12 let 25c.

Uctivě zve..... POŘADAJÍCÍ VÝBOR.